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Temarios para evaluacion de conocimientos

Quimica
Medicién y unidades del sistema internacional
Medicion

Temperatura y calor

Materia

Sustancias puras y mezclas

Modelo atémico

El atomo

Teoria atbmica

El modelo planetario de Bohr

Modelo mecénico-cuantico de la materia
Teoria de Planck

Teoria de Bohr

Modelo de Sommerfeld

NuUmeros cuanticos

Distribucion electrénica

Tabla periédica

Tipos de elementos

Propiedades fisicas y quimicas de los metales
Propiedades fisicas y quimicas de los no metales
Elementos de transicion

Elementos de transicion interna o tierras raras
Propiedades periddicas

Energia de ionizacién y afinidad electrénica
Electronegatividad y caracter metélico
Representacion de Lewis

Energia y estabilidad

Formacion de iones

Enlace quimico

Clases de enlaces

Compuestos idnicos

Compuestos covalentes

Fuerzas de atraccion intermolecular

Enlace metalico

Simbolos de los elementos quimicos
Formulas quimicas

Valencia y numero de oxidacion

Compuestos binarios

Compuestos ternarios y cuaternarios

Funcién oxido basico u 6xidos metalicos
Funcién oxido acido

Funcién hidréxido

Coordinaciéon
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dos dobles o salinos

Funcion acido
Funcion sal

Funcién hidruro
Funcién peroxido
Funcion peréxido
Reaccién quimica y ecuacion
Tipos de reacciones quimicas
Balanceo o ajuste de ecuaciones quimicas

Masa atdmica y molecular

El mol

Numero de Avogadro

Masa molar

Célculos estequiométricos

Sistemas dispersos

Soluciones o disoluciones

Acidos y bases

pH

Acidosis y alcalosis

Neutralizacion

La tabla periddica y sus propiedades

Clasificacion de la materia

Estados de la materia

Masa atémica y Avogadro

Masa molecular y Avogadro

Composicién porcentual

Formula empirica y molecular

Balanceo de ecuaciones

Estequiometria de las reacciones

Reactivo limitante y reactivo en exceso
Rendimiento de reaccion

Reacciones de precipitacion

Numero de oxidacion de elementos y compuestos
Célculos estequiométricos de reacciones 6xido reduccién
Celdas galvanicas
Electrolisis

Tipos de disoluciones
Porcentaje en masa
Partes por millén
Molaridad

Normalidad

Fraccién molar

Elevacion del punto de ebullicion
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inucion del punto de congelacion

Propiedades de los gases

Leyes de los gases

Ecuacion del gas ideal

Densidad y masa molecular de un gas
Estequiometria de gases

Presiones parciales

Velocidad molecular promedio

Rapidez de reaccion

Ley de la rapidez

Catalisis

Equilibrio quimico

La constante de equilibrio Kp

Equilibrios heterogéneos

Equilibrios multiples

Propiedades de acidos y bases

Teorias de &acidos y bases

Valoraciones &cido-base

Indicadores acido-base

Acidos y bases de Lewis

Geometria molecular

Composicién de una disolucién

Orbitales moleculares para el enlace covalente
Enlaces de carbono

Hibridacion

El &tomo de carbono

Compuestos organicos e inorganicos

El carbono en la naturaleza

Tipos de carbono

Propiedades fisicas de los compuestos del carbono
Grupos Funcionales

Hidrocarburos de cadena abierta

Nomenclatura de los hidrocarburos de cadena abierta
Alcanos

Alquenos

Nomenclatura de alquenos

Isomeria de alquenos

Alquinos

Hidrocarburos aliciclicos

Hidrocarburos aromaticos y derivados del benceno
Alcoholes
Fenoles
Eteres
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Aldehidos

Cetonas

Acidos carboxilicos
Esteres

Tioesteres

Isomeria

Aminas

Amidas

Nitrilos

Glacidos

Lipidos

Proteinas

Enlace peptidico
Biomateriales
Energia renovable y no renovable
Polimeros sintéticos
Los plasticos
Impacto ambiental
Sintesis organica
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ematicas
Operaciones con radicales
Notacion cientifica
Intervalos de numeros reales
Operaciones con polinomios
Factorizacion
Ecuaciones de primer grado
Sistemas lineales de dos
Ecuaciones
Funciones y estadisticas
Probabilidad y combinatoria
Propiedades de los nimeros reales.
Operaciones con reales
Operaciones con potencias y radicales
Intervalos de niumeros reales
Valor absoluto y distancia
Logaritmos
Calculo de logaritmos
Propiedades de los logaritmos
Operaciones con polinomios
Suma, resta y multiplicacion de polinomios
Método de Ruffini, teorema del residuo y método de Horner.
Ecuaciones e inecuaciones
Suma, resta y multiplicacion de polinomios
Inecuaciones fraccionarias con una incognita
Ecuaciones irracionales
Concepto de funcion
Funcion afin
Funcién afin a trozos
Funcion potencia entera negativa con n= -1, -2.
Funcién raiz cuadrada.
Funcién raiz cuadrada.
Traslaciones
Funcién valor absoluto de la funcién afin.
Operaciones con funciones reales
Modelos matematicos con funciones cuadraticas.
Nocién intuitiva de limite
Limite de funciones polinébmicas y racionales en un punto
Limites laterales
Limites en el infinito
Célculo de limites
Indeterminaciones.
Continuidad de funciones.
Operaciones

Coordinaciéon
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a de variacion y tasa de variacion instantanea
Derivada de una funcién en un punto

Funcioén derivada.

Funcion derivada y operaciones

Aplicacion de las derivadas. Monotonia
Vectores fijos

Vectores equipolentes

Vectores libres

Operaciones con vectores

Base de v2

Dependencia de vectores

Componentes de un vector en una base
Componentes de un vector determinado por dos puntos

Operaciones con vectores expresados por sus componentes

Angulo entre dos vectores

Vector unitario

Ecuaciones de la recta.

Ecuacion vectorial, ecuacion paramétrica, ecuacion general y explicita de la recta
Rectas secantes

Distancias. Distancia entre dos puntos

Lugares geométricos. Mediatriz de un segmento

Bisectriz de un angulo

Tablas estadistica s datos no agrupados y de datos agrupados

Gréficos estadisticos

Andlisis de datos. Medidas de tendencia central

Medidas de dispersion

Medidas de posicion

Pendiente de una recta dados dos puntos

Ecuacion de una recta que pasa por dos puntos

Gréfica de una ecuacion que pasa por dos puntos

Ecuacioén de una recta (punto — pendiente)

Ecuacion de una recta (punto — interseccion

Rectas paralelas

Rectas perpendiculares

Sistemas de ecuaciones lineales

Métodos de resolucién para sistemas de ecuaciones lineales

Funciones cuadraticas
Método de factorizacién
Foérmula general cuadratica
Funcién

Concepto de funcién
Propiedades de las funciones
Funcion sobreyectiva
Funcién biyectiva
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raciones con funciones
Funcién inversa
Progresiones aritméticas
Progresiones geométricas
Termino general de una progresion geométrica
Suma de los n términos de una progresion geomeétrica
Producto de los n términos de una progresion geométrica
Intermediarios financieros
Medida de angulo
Medidas en el sistema internacional
Equivalencia entre grados y radianes
Funciones trigonométricas
Las funciones trigopnométricas
Grafica de la curva trigopnométrica seno
Gréfica de la curva trigpnométrica coseno
Grafica de la curva trigonométrica tangente
Grafica de la curva trigopnométrica cosecante
Gréfica de la curva trigpnométrica secante
Grafica de la curva trigopnométrica cotangente
Relacion grafica de las funciones seno y cosecante
Comparacion de las caracteristicas de las funciones seno y cosecante
Comparacion grafica de las funciones coseno y secante
Comparacion de las caracteristicas de las funciones coseno y secante
Comparacion grafica de las funciones tangente y cotangente
Comparacion de las caracteristicas de las funciones tangente y cotangente
Limite y derivadas
La idea intuitiva de limite — estimacion numérica
Cociente incremental
Derivada de una funcién — notaciones- definicion
Calculo de la derivada de una funcion mediante la definicion de limites.
La derivada y algunas de sus reglas basicas en funciones polinomiales.
Interpretacion fisica del cociente incremental (velocidad media).
Interpretacion fisica del cociente incremental (velocidad instantanea)
Interpretacién geométrica de la primera derivada
La derivada de funciones polinomiales
Derivada de una funcién racional mediante la definicién de limites.
Segunda derivada de funciones polindmicas.
Interpretacion fisica de la segunda derivada (aceleracion media)
Interpretacion fisica de la segunda derivada (aceleracion instantdnea)
Monotonia de funciones polinomiales de grado < 4
Analisis de intervalos (crecientes, decrecientes, y constantes)
Méximos y minimos de una funcion
Vectores en R?
Producto escalar entre dos vectores
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oducto escalar de un vector por si mismo
Propiedades del producto escalar
Vectores perpendiculares

Vectores paralelos

El uso de las TIC s y los vectores

Norma de un vector

Distancia entre dos puntos

Angulo entre dos vectores

Ecuaciones

Ecuacion cartesiana de la recta (forma explicita)

Ecuacion de la recta en la forma paramétrica.

Ecuacion de la recta en la forma vectorial.

Transformacion de la forma explicita a las formas paramétrica y vectorial
Ecuacion de una recta paralela a una recta conocida

Ecuacién de una recta perpendicular a una recta conocida

Ecuacion de una recta perpendicular a una recta conocida con vectores

Célculo de la distancia entre dos puntos con vectores

La circunferencia

Ecuacion candnica de la circunferencia con centro en el origen

Ecuacion canonica de la circunferencia con centro en (h, k)

La elipse

Ecuacion candnica de la elipse con centro (0, 0) y eje focal x

Ecuacion canonica de la elipse con centro (0, 0) y eje focal y

Ecuacion candnica de la elipse con centro (h, k) y eje de simetria paralelo al eje x
Ecuacién candnica de la elipse con centro (h, k) y eje de simetria paralelo al eje y
La parabola

Ecuacion candnica de la parabola con vértice (0, 0) y eje de simetria x

Ecuacion canonica de la parabola con vértice (0, 0) y eje de simetria'y

Ecuacion candnica de la parabola con vértice (0, 0) y eje de simetria x

Ecuacion canonica de la parabola con vértice (h, k) y eje focal paralelo al eje y.
La hipérbola

Ecuacion candnica de la hipérbola con centro (0, 0) y eje focal a x

Ecuacién candnica de la hipérbola con vértice (0, 0) y eje focal a'y

Ecuacion candnica de la hipérbola con vértice (h,k) y eje focal a x

Ecuacién candnica de la hipérbola con vértice (h,k) y eje focal ay

La estadistica

La recoleccion de datos y su interpretacion

Tabla de frecuencia para datos no agrupados

Medidas de tendencia central para datos no agrupados

Media aritmética

Mediana

Moda

Desviacién media para datos no agrupados (dm)
La varianza para datos no agrupados ( 02)
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- lacion tipica para datos no agrupados (o)
Medidas de tendencia central para datos agrupados
Media aritmética para datos agrupados
Mediana para datos agrupados (me)

Moda para datos agrupados (mo)
Experimentos aleatorios

Espacio muestral

Operaciones con sucesos

Probabilidad

Probabilidad condicionada

Teorema de bayes

Ecuaciones y funciones

Vectores y figuras de dos dimensiones
Estadistica y probabilidad condicional
Exponentes y logaritmos

Funcién exponencial

Funcién logaritmica

Ecuaciones exponenciales

Ecuaciones logaritmicas

Limites de funciones

Limite finito de una funcién en un punto
Limites laterales finitos

Relacion entre el limite y los limites laterales
Limite infinito de una funcién en un punto
Limites de una funcién en el infinito
Propiedades de los limites

Propiedades

Indeterminaciones

Célculo de limites

Limites de funciones polindbmicas

Limites de funciones racionales

Limites de funciones definidas a trozos
Levantar indeterminaciones para calcular limites
Aplicacién de limites

Asintotas verticales

Asintotas horizontales

Continuidad

Continuidad en un punto

Continuidad lateral

Continuidad en un intervalo

Propiedades de las funciones continuas
Continuidad de las funciones elementales
Teoremas relativos a la continuidad
Teorema de conservacion de signo
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orema de Bolzano
Teorema de valor intermedio
Teorema de Weierstrass
Derivada de una funcién en un punto
Funcion derivada
Funcion derivada y operaciones
Diferencial de una funcion
Aplicaciones de las derivadas
Crecimiento de una funcién en un punto
Extremos relativos
Curvatura y punto de inflexién
Area bajo una curva
Integral definida
Concepto
Propiedades
Teorema fundamental del calculo
Segundo teorema fundamental del calculo
Métodos numéricos de integracion
Primitivas e integrales indefinidas
Primitivas
Integrales indefinidas
Propiedades de las integrales indefinidas
Integrales indefinidas inmediatas
Métodos basicos de integracion
Integracion por descomposicion
Integracion por cambio de variable
Integracion por partes
Aplicaciones de la integral definida
Area de figuras planas
Area limitada por dos funciones continuas y las rectas x =ay x=b
Aplicaciones en fisica
Matrices numeéricas
Concepto
Representaciéon
Igualdad
Tipos de matrices
Operaciones con matrices
Adicién de matrices
Multiplicaciéon de una matriz por un nimero real
Matriz identidad
Matriz inversa
Célculo de la matriz inversa a partir de la definicion
Célculo de la matriz inversa por el método de Gauss - Jordan
Ecuaciones lineales
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emas de ecuaciones lineales
Clasificacion de sistemas de ecuaciones lineales
Notacion matricial
Método de gauss
Inecuaciones lineales
Inecuaciones y sistemas de inecuaciones con una incognita
Inecuaciones y sistemas de inecuaciones con dos incognitas
Sistemas lineales de inecuaciones con dos incognitas
Introduccion a la programacion lineal
Métodos de resolucion
Tipos de soluciones
Aplicaciones de la programacion lineal
Problema del transporte
Problema de la dieta
Otras aplicaciones
Vectores
Equipolencia de vectores
Vectores libres
Operaciones con vectores
Adicion de vectores
Multiplicacién por un nimero real
El espacio vectorial r3
Componentes
Operaciones con componentes
Componentes de un vector determinado por dos puntos
Punto medio de un segmento
Producto escalar
Definicién
Propiedades del producto escalar
Expresion analitica del producto escalar
Aplicaciones
Producto vectorial
Definicién
Propiedades
Expresion analitica
Aplicaciones
Producto mixto
Definicién
Propiedades del producto mixto
Interpretacion geométrica
Expresion analitica
Aplicaciones del producto mixto
Rectas en el espacio
Ecuacion vectorial
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gaciones paramétricas
Ecuaciones continuas
Ecuaciones implicitas
Posiciones relativas de dos rectas

Posicion de rectas respecto de la referencia
Planos en el espacio

Ecuacion vectorial

Ecuaciones paramétricas

Ecuacion general

Posicion relativa de dos planos

Posicidn relativa de tres planos

Posicion de planos respecto de la referencia
Posicion relativa de recta y plano

Angulos entre elementos del espacio

Angulo entre dos rectas

Rectas perpendiculares

Planos perpendiculares

Angulo entre recta y plano

Distancias entre elementos del espacio

Distancia entre dos puntos

Distancia de un punto a una recta

Distancia de un punto a un plano

Distancia entre dos rectas

Distancia entre dos planos

Distancia entre recta y plano

Sucesos

Suceso seguro y suceso imposible

Operaciones con sucesos

Sucesos compatibles y sucesos incompatibles
Sistema completo de sucesos

Probabilidad

Definicion experimental

Definicibn axiomatica

Propiedades de la probabilidad

Probabilidad condicionada

Concepto

Propiedades de la probabilidad condicionada
Sucesos dependientes y sucesos independientes
Teorema de la probabilidad total

Teorema de bayes

Variables aleatorias

Concepto

Tipos de variable aleatoria

Distribucion de probabilidad de una variable aleatoria discr.

Coordinaciéon
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10N de probabilidad
Distribucion de probabilidad de una variable aleatoria continua
Funcion de densidad

Pardmetros descriptivos

Esperanza

Varianza

Distribuciones discretas

Distribucion de Bernoulli

Distribucion binomial

Distribucion de Poisson

Variable estadistica bidimensional

Organizacion de datos

Andlisis de datos

Interpretacién grafica de la relacion entre variables
Coeficiente de Pearson

Regresion lineal

Rectas de regresion y predicciones

Valoracién de las predicciones
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3IOLOGIA
Biologia

Sistema inmune
Ecosistema

El método cientifico
Microscopia
Origen y evolucion del universo

Origen y evolucion de la Tierra
Teorias sobre el origen de la vida
Otras teorias sobre el origen de la vida
Bioelementos y biomoléculas

Agua

Sales minerales

Biomoléculas organicas

Glucidos

Lipidos

Vitaminas

Proteinas

Enzimas

Acidos nucleicos

Metabolismo

El origen de las especies

El darwinismo

La especiacion y las teorias actuales
Tipos de seleccion natural

Las pruebas de la evoluciéon

La evolucion humana

Los seres vivos

Los dominios y reinos de los seres vivos
Diversidad biologica

Diversidad genética

Diversidad especifica

Diversidad ecologica

Teoria celular

Origen de la célula

La célula

El sistema digestivo

El sistema excretor

Nutricion

Biotecnologia

Origen de la vida

Principales biomoléculas organicas
Evolucion de los seres vivos
Diversidad de los seres vivos
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elula
Nutricion, relacion y reproduccion
El ADN como base de la vida
Introduccion a la genética molecular
Control de la expresion genética
Fases del ciclo celular
La meiosis
El control del ciclo celular
Funcién de reproduccién
Los genes
La transmision de los caracteres
La expresion de los genes: la herencia
Genética mendeliana
Enfermedades hereditarias
Ingenieria genética
La organizacion pluricelular
El medio interno
El desarrollo embrionario y la diferenciacion celular
Tejidos vegetales
Captacion y transformacion de los nutrientes en vegetales
Excrecion en los vegetales
El transporte de sustancias en los vegetales
Hormonas vegetales
Movimientos en las plantas
Desarrollo embrionario en los animales
Tejidos animales
Sistemas animales
El sistema respiratorio
El sistema circulatorio
El cerebro humano
El aparato locomotor
El sistema endocrino humano
El crecimiento en el ser humano
Biosfera: caracteristicas
Los ecosistemas
Biomas del mundo
Biodiversidad del Ecuador
Ecologia humana
Crecimiento y modelos poblacionales
Bioingenieria y necesidades humanas
Sistema nervioso y endocrino
Alteraciones del sistema nervioso
Enfermedades del sistema nervioso y endécrino
Sistema inmunolégico en animales
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de Admisién

i

y Nivelacién




Universidad de
l!aJ Guayaquil

SIStemas de reproduccion en seres vivos
Desarrollo embrionario animal
Fecundacién, embarazo y parto en los seres humanos
La salud y las enfermedades

La sexualidad

Los recursos del planeta

La sostenibilidad o desarrollo sustentable

Ecogestion

Medidas preventivas

Medidas correctoras
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Preguntas para Practicar

QUIMICA

DE LAS SIGUIENTES OPCIONES, SELECCIONE LA QUE INDIQUE QUE ESTUDIA
LA QUIMICA ORGANICA

a) Estudia a todos los componentes de la tabla periddica

b) Estudia los compuestos que contienen carbono en su estructura.

¢) Estudia la composicion, estructura y propiedades de la materia inorganica.

d) Estudia los compuestos que no contienen carbono en su estructura.

SELECCIONE LA RESPUESTA A LA QUE CORRESPONDE LA SIGUIENTE
DEFINICION:
“ESTUDIA, DESARROLLA Y MEJORA LOS METODOS Y LAS HERRAMIENTAS, CON
EL FIN DE IDENTIFICAR Y CUANTIFICAR LOS COMPUESTOS DE UNA MUESTRA
Y SUS CANTIDADES”

a) Quimica general

b) Quimica descriptiva

¢) Quimica aplicada

d) Quimica analitica

SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA AL SIGUIENTE ENUNCIADO
“LA QUIMICA DESCRIPTIVA SE DIVIDE EN:”

a) Quimica general y aplicada

b) Quimica cuantitativa y cualitativa

¢) Quimica inorganicay organica

d) Bioquimica, fisicoquimica y geoquimica

SELECCIONE LA RESPUESTA A LA QUE CORRESPONDE LA SIGUIENTE
DEFINICION
“ES TODO AQUELLO QUE TIENE MASA Y OCUPA UN LUGAR EN EL ESPACIO”

a) Materia

b) Energia

c) Luminosidad

d) Agua

SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA AL SIGUIENTE ENUNCIADO
“LA MATERIA SE CLASIFICA EN.”

a) Elementoy compuesto

b) Sustancia puray mezcla

c) Homogénea y heterogénea

d) Mezclay elemento

Llﬁ Coordinaciéon
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ADAS LAS SIGUIENTES OPCIONES, IDENTIFIQUE LA QUE CORRESPONDE A
UN COMPUESTO

a) Hidrégeno

b) NaCl

c) Concreto

d) Oxigeno

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA
¢EN QUE SE BASA LA LEY DE CONSERVACION DE LA MASA?
a) Se destruye la materia durante una reaccion quimica y no solo se transforma.
b) La materia no se crea ni se destruye durante una reaccion quimica, solo se
transforma.
c) La materia se crea y se destruye durante una reaccion quimica, no solo se
transforma.
d) La materia no es capaz de transformarse en un nuevo elemento y se pierde.

SELECCIONE LA LATERNATIVA CORRECTA:
¢CUAL ES EL TIPO DE QUIMICA QUE UTILIZA TECNICAS PARA CUANTIFICAR
SUSTANCIAS QUIMICAS?

a) Quimica General

b) Quimica Inorganica

¢) Quimica Analitica Cuantitativa

d) Quimica Analitica Cualitativa

DE LOS SIGUIENTES PARES DE PROPIEDADES, MARQUE LA ALTERNATIVA
QUE INCLUYE UNA PROPIEDAD EXTENSIVA Y UNA PROPIEDAD INTENSIVA.

a) Densidad, Punto de ebullicién

b) Masa, Volumen

c) Peso, temperatura

d) Longitud, entropia

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA.
a. El nimero atémico se representa con la letra A.
b. Los protones tienen carga negativa.
c. Los neutrones estan dentro del ntcleo del atomo
d. Los electrones estan dentro del nicleo del atomo.

DE LAS SIGUIENTES OPCIONES, SELECCIONE LA QUE PRESENTA SOLO
ELEMENTOS NO METALICOS
a. Bromo, yodo, fésforo, osmio, sodio, potasio, aluminio.
b. Paladio, plata, calcio, azufre, selenio, bromo, fltor.
c. Manganeso, hierro, osmio, molibdeno, paladio, hidrogeno, litio.
d. Carbono, nitrégeno, yodo, bromo, radén, xenén, fosforo
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CCIONE LA OPCION A LA CUAL CORRESPONDE LA SIGUIENTE

DEFINICION
“ES LA CAPACIDAD DE UN ATOMO QUE ESTA ENLAZADO A OTRO U OTROS
ATOMOS DE ATRAER ELECTRONES *

a) Afinidad electronica

b) Electronegatividad

¢) Energia de ionizacién

d) Radio atébmico

MARQUE LA ALTERNATIVA QUE CONTENGA EL ELEMENTO QUIMICO MAS
ELECTRONEGATIVO

a) Flaor.

b) Francio.

¢) Hidrégeno.

d) Helio.

DE LOS SIGUIENTES ELEMENTOS: Li, Mg, As, O, F, Ar, V, y Nb, ¢CUALES
ESPERARIAS QUE FUERAN BUENOS CONDUCTORES DEL CALOR Y LA
ELECTRICIDAD? SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

a. Li,Mg,VyNb

b. Li, O, Mg,y Nb

c. Ar, O, Mg,ylLi

d F, O AryAs

DE LOS SIGUIENTES ENUNCIADOS, SELECCIONE AQUEL QUE NO
CORRESPONDE A LAS REGLAS DEL NUMERO DE OXIDACION:

a. El ndmero de oxidacion de todos los elementos libres es cero.

b. El estado de oxidaciéon del oxigeno es -2, excepto en hidruros metélicos
que es -1.
El nimero de oxidacién de los metales es siempre positivo.
d. La suma de los nimeros de oxidacion de los elementos que forman un

compuesto es cero.

o

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA:

a. Los compuestos inorganicos binarios contienen exactamente dos
elementos iguales

b. Los compuestos inorganicos ternarios contienen exactamente tres
elementos diferentes.

c. Los compuestos inorganicos cuaternarios contienen exactamente cuatro
elementos iguales.

d. Los compuestos inorganicos binarios contienen exactamente tres
elementos iguales.
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Oxido de plomo (V)
Oxido plomiso
Oxido plumboso
Oxido de plomico

o0 oW

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
“LOS OXIDOS NO METALICOS SE FORMAN ENTRE:”

a. No metal + oxigeno, el oxigeno con nimero de oxidacién -2

b. Metal + oxigeno con nimero de oxidacion -1

c. No metal + hidrégeno con nimero de oxidacion -1

d. Metal + oxigeno con numero de oxidacién -2

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA:
a. La férmula del hidréxido de magnesio es Mn(OH)
b. Laférmula del hidroxido de calcio es Ca(OH)2
c. Lafoérmula del hidréxido de bario es B(OH)
d. La férmula del hidréxido de calcio es C(OH)

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
“LA REACCION ENTRE UN METAL Y UN NO METAL FORMA:”

a. Oxido basico

b. Sal neutra

c. Acido hidracido

d. Hidruro metalico

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA.
“LOS ACIDOS HIDRACIDOS SE FORMAN POR LA COMBINACION ENTRE:”
a. Un no metal con el oxigeno.
b. Un metal con el oxigeno.
c. Unno metal (de las familias de los halégenos y anfigenos) y el hidrégeno
con estado de oxidacién +1
d. Un metal y el grupo peroxido.

SELECCIONE LA OPCION CORRECTA.
SEGUN LA NOMENCLATURA DE STOCK, ¢CON QUE TIPO DE NUMEROS SE
ESCRIBE EL NUMERO DE OXIDACION?

a. Numeros enteros

b. NUmeros romanos

c. Ndmeros naturales

d. Numeros Griegos

SENALE LA RESPUESTA CORRECTA AL SIGUIENTE ENUNCIADO.
“LA FORMULA MOLECULAR GENERAL CnH2n+2 CORRESPONDE AL
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Alcano
Alqueno
Alguino
Cicloalqueno

oo op

SENALE LA RESPUESTA CORRECTA AL SIGUIENTE ENUNCIADO.
“LA FORMULA MOLECULAR GENERAL CnH2n-2 CORRESPONDE A LOS ,
DONDE n REPRESENTA LA CANTIDAD DE ATOMOS DE CARBONO.”

a. Alcano

b. Alqueno

c. Alquino

d. Cicloalqueno

DE LOS SIGUIENTES COMPUESTOS, SELECCIONE EL COMPUESTO EN DONDE
EL NITROGENO TIENE VALENCIA +3:

a. N20

b. N203

c. NO

d. N502

DE LAS SIGUIENTES OPCIONES, ESCOJA EL NUMERO DE OXIDACION DE LOS
METALES ALCALINOSTERREOS:
a. +1
b. +2
c. +3
d +4
DE LOS SIGUIENTES COMPUESTOS, SENALE AQUEL QUE ES CONSIDERADO
UN HIDROXIDO O BASE.
a. HBr
b. NaOH

c. NacCl
d. HNO3

IDENTIFIQUE CUAL DE LOS SIGUIENTES ELEMENTOS QUIMICOS ES UN
PEROXIDO
a. NO2
b. FO2
c. MnO2
d. Li202

SENALE EL NOMBRE CORRECTO DEL HIDROCARBURO CUYA FOR
SEMIDESARROLLADA ES CH3-(CH2)3-CH3 >

a. Propano
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b. Hexano
c. Butano
d. Pentano

SENALE EL NOMBRE CORRECTO DEL HIDROCARBURO CUYA FORMULA
SEMIDESARROLLADA ES CH3-(CH2)8-CH3

a. Decano

b. Octano

c. Dodecano

d. Propano

SELECCIONE EL NOMBRE CORRECTO DEL SIGUIENTE HIDROCARBURO:
a. 4-etilpentano
b. 3-etilpentano
c. etilpentano
d. 1,1-dietilpropano

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA CON RESPECTO A LOS
SIGUIENTES HIDROCARBUROS C4H10, C2H4, C8H18, C5H8, C6H14, C3H6

a. Hay 3 alcanos, 1 alqueno, 2 alquinos

b. Hay 3 alcanos, 2 alquenos, 1 alquino

c. Hay 2 alcanos, 3 alquenos, 1 alquino

d. Hay 2 alcanos, 1 alqueno, 3 alquinos

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA CON RESPECTO A LOS
SIGUIENTES HIDROCARBUROS C5H12, C2H4, C8H18, C5H8, C6H14, C4H6

a. Hay 3 alcanos, 1 alqueno, 2 alquinos

b. Hay 3 alcanos, 2 alquenos, 1 alquino

c. Hay 2 alcanos, 3 alquenos, 1 alquino

d. Hay 2 alcanos, 1 alqueno, 3 alquinos

SELECCION EL NOMBRE CORRECTO PARA EL SIGUIENTE RADICAL ALQUILO
a. Propil (0)
b. Butil (0)
c. Isopropil (0)
d. Etil (o)

SELECCION EL NOMBRE CORRECTO PARA EL SIGUIENTE RADICAL ALQUILO:
a. Propil (0)
b. Butil (0)
c. Isopropil (0)
d. Etil (o)
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ES EL NOMBRE CORRECTO PARA LA SIGUIENTE ESTRUCTURA
ORGANICA?
SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

a. 5-metil, 5-etilpentano

b. 3,4-dimetilheptano

c. 2-etil, 3-metilhexano

d. 5-etil, 5-metilpentano

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA QUE CONTIENE SOLO ALCANOS:
a. metano, buteno, propino, hexino.
b. buteno, metano, propino, etino.
c. propano, hexeno, decano, eteno.
d. propano, hexano, decano, metano.

SELECCIONE LA OPCION CORRECTA. EL SIGUIENTE COMPUESTO ES UN
EJEMPLO DEL GRUPO FUNCIONAL CONOCIDO COMO

a. Alcohol

b. Cetona

c. Aldehido

d. Acidos carboxilicos

SELECCIONE LA OPCION CORRECTA. EL SIGUIENTE COMPUESTO ES UN
EJEMPLO DEL GRUPO FUNCIONAL CONOCIDO COMO:

a. Alcohol

b. Cetona

c. Aldehido

d. Acidos carboxilicos

SELECCIONE LA OPCION CORRECTA. EL SIGUIENTE COMPUESTO ES UN
EJEMPLO DEL GRUPO FUNCIONAL CONOCIDO COMO:

a. Alcohol

b. Cetona

c. Aldehido

d. Acido carboxilico

SENALE LA ALTERNATIVA INCORRECTA SOBRE LOS CONCEPTOS A
CONTINUACION:
a) Si conocemos los porcentajes de los elementos que constituyen un compuesto,
se puede determinar su formula empirica
b) La férmula empirica proporciona la minima relacion de nimeros enteros de los
atomos de un elemento presentes en un compuesto.
c) El mol es la conexion entre el mundo de la macroescala y la nanoescalas

d) La formula molecular siempre es diferente que la for
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SENALE LA OPCION CORRECTA: LA SUMA DE LAS MASAS ATOMICAS DE CADA
UNO DE LOS ATOMOS DE UNA MOLECULA DE UN COMPUESTO ESPECIFICO,
SE DEFINE COMO:

a) Mol

b) Numero de Avogadro

c) Masa molecular

d) Composicion centesimal

SENALE LA OPCION CORRECTA: CUANDO DOS O MAS SUSTANCIAS PURAS
REACCIONAN PARA DAR OTRA MAS COMPLEJA, OCURRE UNA REACCION DE:
a) Sintesis o combinacién
b) Descomposicion
c) Desplazamiento
d) Doble desplazamiento.

LAS SIGUIENTES ECUACIONES SON EJEMPLOS DE REACCIONES DE:
Zn + CuS04 --> ZnS0O4 + Cu 2; K + 2 H20 --> 2 KOH + H2

a) Sintesis o combinacion

b) Descomposicion

€) Sustitucién simple o desplazamiento

d) Doble desplazamiento.

AL HACER REACCIONAR ALUMINIO (Al) CON ACIDO CLORHIDRICO (HCI) SE
PRODUCE UN GAS LLAMADO HIDROGENO (H2) Y CLORURO DE ALUMINIO
(AICI3), SE PRODUCE UNA REACCION DE:

a) Descomposicion

b) Combinacion o sintesis

c) Doble desplazamiento

d) Sustitucién simple o desplazamiento

SELECCIONE EL LITERAL CORRECTO AL SIGUIENTE ENUNCIADO.
“UNA MANERA DE OBTENER OXIGENO A NIVEL DE LABORATORIO ES CALENTAR
EN UN MECHERO CLORATO DE POTASIO (KCIO3) SEGUN LA ECUACION 2KCIO3
a 2 KCl + 3 02. ESTA REACCION ENTRA DENTRO DE LA VARIEDAD DE
REACCIONES QUIMICAS LLAMADAS:

a) Descomposicion

b) Combinacién o sintesis

c) Doble desplazamiento

d) Sustitucién simple o Desplazamiento

PARA NEUTRALIZAR EL ACIDO GASTRICO DEL ESTOMAGO HCL SE P
UTILIZAR HIDROXIDO DE MAGNESIO Mg(OH)2, TAL Y COMO LQ
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NTE REACCION 2HCI + Mg(OH)2 a MgCI2 + 2 H20. SELECCIONE QUE TIPO
DE VARIEDAD DE CAMBIO QUIMICO SE ESTABLECE EN ESTA REACCION:

a) Desplazamiento simple

b) Combinacién o sintesis

c) Doble desplazamiento

d) Descomposicion

ANALICE LAS SIGUIENTES ALTERNATIVAS Y ESCOJA LA RESPUESTA
CORRECTA:
a) Lareaccion exotérmica es cualquier reaccion que libera energia
b) Las reacciones exotérmicas y endotérmicas se caracterizan porque desprenden
energia
c) La reaccién exotérmica es cualquier reaccion que absorbe energia
d) Las reacciones endotérmicas es cualquier reaccion que desprende energia

ESCOJA LA ALTERNATIVA CORRECTA QUE REPRESENTE A LAS REACCIONES
ENDOTERMICAS:

a) Acido + Base a Sal + Agua

b) A++e- aA

c) A+B +caloraC+D

d A+B aC+D+calor

ESCOJA LA ALTERNATIVA CORRECTA QUE REPRESENTE A LAS REACCIONES
EXOTERMICAS:

a) Acido + Base a Sal + Agua

b) A++e- aA

c) A+B +caloraC+D

d A+B aC+D+calor

IDENTIFIQUE LA OPCION QUE TENGA EL NOMBRE INCORRECTO SOBRE EL
TIPO DE ECUACION:
a) AgNO3(ac) + NaCl(ac) — AgCl(s) + NaNO3(ac) ecuacién de sustitucién
simple
b) Ca(HCO3)2(s) — CaO(s) + 2C0O2(s) + H20(g) ecuacion de descomposicion
c) C5H10+ 02 — CO2 + H20 ecuacion de combustion
d) 2AI(s) + 3S(s) = AI2S3(s) ecuacion de sintesis

ESCOJA LA RESPUESTA CORRECTA AL SIGUIENTE ENUNCIADO.

Al ajustar la siguiente ecuacion, el coeficiente estequiométrico para el cloruro de

aluminio (AICI3) es: Al + HCI — AICI3 + H2:
a) 1
b) 2
c) 3
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AL AJUSTAR LA SIGUIENTE ECUACION, EL COEFICIENTE ESTEQUIOMETRICO
PARA EL ACIDO YODHIDRICO (HI) ES: CaS + HI + 02 — H2S03 + Cal2

a) 1

b) 2

c) 3

d 4

LA SUMA DE LOS COEFICIENTES ESTEQUIOMETRICOS DE LOS PRODUCTOS
EN LA REACCION DE COMBUSTION COMPLETA DEL PENTENO (C5H10) ES:

a) 17

b) 20

c) 30

d) 35

LA SUMA DE LOS COEFICIENTES ESTEQUIOMETRICOS DE LOS REACTIVOS EN
LA REACCION DE COMBUSTION COMPLETA DEL PENTINO (C5H8) ES:

a) 7

b) 3

c) 5

d) 8

LA SUMA DE LOS COEFICIENTES ESTEQUIOMETRICOS DE LOS PRODUCTOS
EN LA REACCION DE COMBUSTION COMPLETA DEL PENTANO (C5H12) ES:

a) 11

b) 10

c) 12

d) 15

ESCOJA LA RESPUESTA CORRECTA AL SIGUIENTE ENUNCIADO.
LA SUMA DE TODOS LOS COEFICIENTES ESTEQUIOMETRICO EN LA REACCION
DE COMBUSTION COMPLETA DEL NONENO (C9H18) ES:

a) 54

b) 65

c) 36

d) 29

LEA DETENIDAMENTE EL SIGUIENTE ENUNCIADO Y COMPLETE CON LA
RESPUESTA CORRECTA:

LA OXIDACION ES EL PROCESO QUIMICO MEDIANTE EL CUAL UNA SUSTANCIA
ELECTRONES CUANDO PARTICIPAN EN UNA REA

QUIMICA.
a) cede
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gana
c) cedeygana
d) ganay capta

MARQUE LA ALTERNATIVA CORRECTA:
EL PROCESO DONDE HAY GANANCIA DE ELECTRONES POR UNA SUSTANCIA
EN UNA REACCION QUIMICA, SE DEFINE COMO:

a) Oxidacion

b) Reduccién

c) Oxidacion y reduccion

d) Ninguna de las anteriores

ESCOJA LA OPCION QUE CONTENGA A LOS COEFICIENTES DE LA ECUACION
QUIMICA BALANCEADA DE LA COMBUSTION COMPLETA DEL PROPANO
GASEOSO

IDENTIFIQUE CUAL ES EL ELEMENTO QUE ACTUA COMO AGENTE REDUCTOR
EN LA SIGUIENTE REACCION QUIMICA, LUEGO SELECCIONE LA RESPUESTA
CORRECTA: 2 Al + 3Br2 — 2 AIBr3

a) El elemento que actia como agente reductor es el Br

b) EIl elemento que actia como agente reductor es el Al

¢) Ningun elemento actda como agente reductor

d) Actian como agente reductor el Al y el Br

ESCOJA EL ENUNCIADO CORRECTO:
LA LEY DE BOYLE DICE QUE: A TEMPERATURA CONSTANTE EL VOLUMEN DE
CUALQUIER GAS ES INVERSAMENTE PROPORCIONAL A SU:

a) Presion.

b) Temperatura.

c) Constancia.

d) Presién atmosférica.

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA.
“LA FUERZA QUE EJERCEN LAS PARTICULAS DEL GAS AL CHOCAR CON LAS
PAREDES DEL RECIPIENTE O CON ELLAS, RECIBE EL NOMBRE DE”
a) Presion.
b) Fuerza.
c) Temperatura.
d) Ninguna de las anteriores.
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" CONDICIONES DE TEMPERATURA CONSTANTE, SE APRECIA QUE AL
AUMENTAR LA PRESION DE UN GAS CONTENIDO EN UN RECIPIENTE
HERMETICO, SU VOLUMEN DISMINUYE. ¢(QUE LEY DE LOS GASES EXPLICA
ESTE HECHO?

a) Boyle

b) Charles

c) Avogadro

d) Gay-Lussac

SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA:
SE REALIZA EL SIGUIENTE EXPERIMENTO: SE TIENE UN GAS A 50 °C DE
TEMPERATURA Y 1 ATMOSFERA DE PRESION EN UN VOLUMEN DETERMINADO
POR “X” LITROS. SE AUMENTA LA TEMPERATURA AL DOBLE DEJANDO LA
PRESION CONSTANTE. (COMO SE COMPORTA EL VOLUMEN DE ESTE GAS
CUANDO SE VE AFECTADO POR LA TEMPERATURA?

a) Aumenta.

b) Disminuye.

c) Se duplica.

d) Disminuye a la mitad.

COMO SABEMOS, EL AIRE TIENE NORMALMENTE UNA CIERTA CANTIDAD DE
VAPOR DE AGUA EN SU COMPOSICION. SI TENEMOS UN AIRE QUE CONTENGA
2 G DE VAPOR DE AGUA POR LITRO DE AIRE, Y SI ESTA NO ES LA MAXIMA
CANTIDAD POSIBLE DE VAPOR DE AGUA QUE PUEDE CONTENER, PODEMOS
AFIRMAR DE ELLA QUE SE TRATA DE UNA DISOLUCION:

a) Liquido- gas diluida y no saturada.

b) Gas-gas concentrada y saturada.

¢) Liquido-gas concentrada y no saturada.

d) Gas-gas diluida y no saturada.

DE LAS SIGUIENTES PROPOSICIONES SENALE LA QUE CONSIDERE
CORRECTA:
DIEZ MILILITROS DE H2S04 CONCENTRADO CONTENIDOS EN UN MATRAZ, SE
MEZCLAN CON 100 MILILITROS DE AGUA.
a) La masa de la disolucién formada es igual a la suma de las masas del sulfurico
y agua mezclados.
b) EIl volumen de la disolucién formada es igual a 120 mililitros.
c) La densidad de la disolucién formada es igual a la suma de las densidades de
las disoluciones de sulfdrico y agua antes de mezclarlos.
d) La densidad de la disolucion formada es igual a la media aritmética de las
densidades de las disoluciones de sulfarico y agua antes de mezclarlos.

INDIQUE CUAL DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES ES FALSA: _
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La molalidad de una disolucion es el numero de moles de soluto que hay por
cada kilogramo de disolucion.

b) El valor numérico de la Molaridad de una disolucién es siempre igual 0 menor
que el de su Normalidad.

c) La Normalidad de una disolucibn es una expresion cuantitativa de su
concentracion en la que ésta se expresa en unidades quimicas

d) El tanto por ciento en peso es una expresion de la concentracion de una
disolucién que utiliza unidades fisicas

DADAS LAS SIGUIENTES OPCIONES, SELECCIONE LA SUSTANCIA QUE
CONTIENE MAYOR NUMERO DE MOLES. DATOS DE MASAS ATOMICAS (g-mol-1):
H=1; C=12; O=16:

a) 10gde CH4

b) 5gde CO2

c) 10gde 02

d) 5gdeH20

DETERMINE CUANTOS MOLES DE FOSFORO MOLECULAR ESTAN CONTENIDOS
EN 92.91 GRAMOS CONSIDERANDO QUE LA FORMULA DE LA MOLECULA ES P4.
DATOS DE MASA MOLAR P=30.974 uma:

a) 3 moles

b) 0.75 moles

¢) 0.2 moles

d) 0.1moles

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
EL HEXAFLUORURO DE AZUFRE (SF6) ES UN GAS INCOLORO E INODORO MUY
POCO REACTIVO. CALCULE LA PRESION EN UNIDADES DE ATMOSFERA,
EJERCIDA POR 7.82 MOLES DEL GAS EN UN RECIPIENTE DE ACERO DE 15 L DE
VOLUMEN A 420 K.

a) 17.95 atm

b) 8.7 atm

c) 9.42 atm

d) 1.7 atm

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
CALCULE LA DENSIDAD DEL AMONIACO (NH3) EN GRAMOS POR LITRO (g/L) a 35
atm y 225K.
a) 29.21¢g/L
b) 24.78 g/L
c) 32.25¢/L
d) 35.25¢g/L

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL
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VA PEQUENA BURBUJA SE ELEVA DESDE EL FONDO DE UN LAGO, DONDE LA
TEMPERATURA Y PRESION SON 300K Y 9 atm, HASTA LA SUPERFICIE DEL AGUA,
DONDE LA TEMPERATURA ES 245K Y LA PRESION ES DE 1 atm. CALCULE EL
VOLUMEN FINAL (EN ml) DE LA BURBUJA SI SU VOLUMEN INICIAL FUE 2.1 ml.

a) 5.98 mL

b) 10.98 mL
c) 14.25mL
d) 15.43mL

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
UN QUIMICO HA SINTETIZADO UN COMPUESTO GASEOSO AMARILLO VERDOSO
DE CLORO Y OXIGENO, Y ENCUENTRA QUE SU DENSIDAD ES 7.71 g/L a 36°C Y
2.88 atm. CALCULE LA MASA MOLAR DEL COMPUESTO Y DETERMINE SU
FORMULA MOLECULAR.

a) 71 g/mol - CIlO2

b) 67.86 g/mol — CI202

c) 67.86 g/mol — CIO2

d) 71 g/mol - CI202

LEA EL SIGUIENTE ENUNCIADO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:
UN TANQUE DE OXIGENO TIENE UN VOLUMEN DE 2,50 L Y UNA PRESION DE 5,00
atm. ¢ CUAL SERIA EL VOLUMEN DE OXIGENO A 1 atm?

a) 125L

b) 20L

c) 155L

d) 185L

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
¢CUANTOS GRAMOS DE DICROMATO DE POTASIO SE REQUIEREN PARA
PREPARAR 250 ML DE UNA DISOLUCION CUYA CONCENTRACION SEA DE 216
M?

a) 158.86 g K2Cr207

b) 129.4 g K2Cr207

c) 200 g K2Cr207

d) 130.07 g K2Cr207

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
S| SE RESERVAN 500 ml DE UNA SOLUCION KCL 2.5 M Y SE DEJAN EVAPORAR
HASTA QUE EL VOLUMEN DE LA SOLUCION ES 250 mL, ¢(CUAL SERA LA
MOLARIDAD DE LA SOLUCION?
a) 1.2M
b) 7.0M
c) 5.0M
d 35M
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SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
UNA SOLUCION SALINA CON UNA MASA DE 200 g TIENE 20 g DE NaCl DISUELTOS
EN ELLA. ( CUAL ES EL PORCENTAJE MASA/MASA DE LA SOLUCION?

a) 5%

b) 9%

c) 10%

d) 10.3%

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
,CUANTOS GRAMOS DE DICROMATO DE POTASIO SE REQUIEREN PARA
PREPARAR 250 ML DE UNA DISOLUCION CUYA CONCENTRACION SEA DE 3 M?

a) 158.86 g K2Cr207

b) 129.4 g K2Cr207

c) 220.64 g K2Cr207

d) 130.07 g K2Cr207

SELECCIONE LA ALTERNATIVA CORRECTA PARA EL SIGUIENTE ENUNCIADO:
UNA MUESTRA DE 6.44 g DE NAFTALENO (C10H8) SE DISUELVE EN 80.1 g DE
BENCENO (C6H6). CALCULE EL PORCENTAJE EN MASA DE NAFTALENO EN
ESTA DISOLUCION.

a) 7.44 %

b) 8.02%

c) 9.12%

d) 4.15%
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ATICAS

Dados los siguientes enunciados:

* La capital de la provincia de Esmeraldas es Atacames.
* Las islas Galapagos pertenecen al Ecuador.

* jQue viva Quito, Luz de América!

* ¢ Hubo temblores o inundaciones?

» Ecuador tiene un total de 23 provincias.

La cantidad de enunciados que representan proposiciones es igual a:
a)l

b) 2

c)3

d) 4

Seleccione el numero de combinaciones (filas de tablas de verdad) que tiene una
tabla de verdad para 4 proposiciones.

a) 8 combinaciones.

b) 9 combinaciones.

¢) 12 combinaciones.

d) 16 combinaciones.

DADAS LAS SIGUIENTES PROPOSICIONES:
a. La bandera de Ecuador tiene un solo color.

o 5=()"

Escoja la proposicion que tenga un valor de verdad de FALSO
a)aVhb.
b)bV a.
c)aAb.
d) -a.

DADA LA SIGUIENTE PROPOSICION:
Tengo sed, tengo hambre.
Indique que operador l6gico esta presente
a) Disyuncién exclusiva.
b) Conjuncion.
c) Negacion.
d) Disyuncién inclusiva.

Dadas las proposiciones simplesay b
a: Juan compra bitcoin
b: Juan se vuelve rico
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Y las proposiciones compuestas:
p: Si Juan compra bitcoin, entonces se vuelve rico.
g: Juan se vuelve rico dado que compra bitcoin.
r: Juan se vuelve rico porque compra bitcoin.
Entonces se cumple que:
I. b eselantecedente en las proposiciones: qy r
II. aes el consecuente en todas las proposiciones (p, g, I)
[ll. b es el consecuente solamente en la proposicién p
IV. aes el antecedente en todas las proposiciones (p, q, 1)

Dada la proposiciéon compuesta (q - r), entonces es falso que:
1. Suinversaes —-r - —q
2. Esta proposicion es equivalente légicamente a: -q Vv r
3. Esta proposicion es equivalente logicamente a: -r - —q
4. Su contrarreciproca es —r » —q

Determine el valor de verdad de las proposiciones simples p, q y r si la
proposicién compuesta es falsa.

PA-q) - (r > —p)

a)0,0,1
b)1,0,0
c)0,1,1
d1,0,1

Determine el valor de verdad de las proposiciones simples p, g y r si la
proposicién compuesta es falsa.

(=pA-q) - (—-r - p)

a)0,0,1
b) 0, 0,0
€)0,1,1
d10,1

Considere la siguiente forma proposicional y luego escoja la opcién verdadera:

I. A: (@A b) < (-c — a)
a. Latabla de verdad de | tiene menor cantidad de verdaderos que falsos en su columna
de resultados.
b. La tabla de verdad de | tiene mayor cantidad de verdaderos que falsos en su columna
de resultados.
c. La tabla de verdad de | tiene igual cantidad de verdaderos y falsos en su columna de
resultados.
d. I no es una contingencia.

Suponga que la siguiente forma proposicional es
[(PA-q)V-(qAN]V(pAr)
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A partir de la informacion proporcionada, escoja la opcion que
contiene una proposicion verdadera:

a.(qvp)=1

b.(p—q)=1

c.r>(pAQqQ)=1

d.[(pAr)Vqg]=0

ANALICE LA SIGUIENTE FORMA PROPOSICIONAL Y, LUEGO, SELECCIONE LA
OPCION VERDADERA:

[(pAg) > (pvir)]—g
a) La forma proposicional es una tautologia
b) La forma proposicional es una contradiccién
¢) La forma proposicional es una contingencia
d) El resultado depende los valores de verdad que se asignen a cada variable
proposicional

ANALICE LA SIGUIENTE FORMA PROPOSICIONAL Y, LUEGO, SELECCIONE LA
OPCION VERDADERA:
(v -»r]Vv [PV A 7]
a) La forma proposicional es una tautologia
b) La forma proposicional es una contradiccion
c¢) La forma proposicional es una contingencia
d) El resultado depende los valores de verdad que se asignen a cada variable
proposicional

LEA EL SIGUIENTE ENUNCIADO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:
SIRe={0,1,2,3,4,5,6,7 8,9}
A={1,3,5, 7}
B={23,5,7}
Cc={2 4,68}

Entonces los elementos de (A —C) U (B — C) son:
a){1,3,5 7}
b) {2, 4,5, 7}
c){1, 3,6, 8}
d) {0, 9, 7, 8}

LEA EL SIGUIENTE ENUNCIADO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:
SIRe={0,1,2 3,4,5,6,7,8, 9}
A={1,3,57}
B={23,57}
C={2, 4,68}
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Entonces los elementos de (Re — C) N B son:

a){3,5, 7}
b) {4, 5, 7}
c) {3, 6, 8}
d) {0, 9, 7}

LEA EL SIGUIENTE ENUNCIADO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:
SIRe={0,1,2, 34,5678, 9}
A =1{0, 2, 4, 5}
B={1,2 3, 5)
c={0, 3, 5, 9}.

Entonces los elementos de [(4 — B)¢ n (CAB)] son:

a) {1, 2, 9}
b) {0, 2, 7}
c){0,1, 2}
d) {2, 3, 9}

LEA EL SIGUIENTE ENUNCIADO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:
SIRe=1{0,1,2 3, 4,5,6,7,8, 9}
A =1{0, 2, 4, 5}
B ={1,2,3,5)
c={0, 3,5, 9}

Entonces los elementos de [(B N €C) U (AN B)]¢ son:

a) {0, 1, 4, 6, 7, 8, 9}
b) {2, 3, 4, 6, 7, 8, 9}
) {2, 3, 5)

d) {5}

Sean A, B y C conjuntos no vacios. ¢Cudl de las siguientes expresiones
representa laregion sombreada?

B
C
A

a) (A-C)nB
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(BUuA)NC
¢) (AnB)-C
d) (CuB) -4

Sean A, B y C conjuntos no vacios. ¢Cual de las siguientes expresiones
representa la region sombreada?

)
7 c
a) (AuB)-C
b) C—-(ANnB)
c) (AnC)—B
d (AnB)nC

SEA EL CONJUNTO REFERENCIAL Re ={a, b, ¢, d, e, f, g, h, i} Y LOS
CONJUNTOS:

A={a,c,eq,li} B={b,d,f,i} C={d, e, f}

¢CUAL ES EL RESULTADO DE LA OPERACION (A -B)°UC ?

a){b,d, e f h,i}

b) {a, d, e, f, h, i}

c){b,d, e f g, h}

d{a defogi}

SEA EL CONJUNTO REFERENCIAL Re = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10} Y LOS
CONJUNTOS:

A={2,3,4,5,6,7} B={56,7 8,9} C={1,23,4,5,609, 10}
¢CUAL ES EL RESULTADO DE LA OPERACION (ANB)° - (B - C) ?

a){l, 2 3,4,5,6}

b){2,3,4,5,6, 7}

©){1,2, 3, 4,89}

d) {1, 2, 3, 4, 9, 10}

En una encuesta sobre el consumo de bebidas, se obtuvieron los siguientes
datos:

e 67% beben A 0 B, y 13% beben ambas.
e 59% beben B o C, y 11% beben ambas.
e 75% beben Ao C, y 15% beben ambas.
e 3% beben A, B, C.
e 16% no consumen ninguna de las tres
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porcentaje de personas que consume sélo la bebida A o sélo la bebida B,
es igual a:

32
26
25
. 34

00T

Se sabe que, de los 70 alumnos del curso de preuniversitario “Cerebritos”, a 30
les gusta la Quimica, a 50 las Matematicas y a 5 no les gusta ninguna asignatura.
El nUmero de estudiantes que les gusta las dos materias:

a. 5
b. 10
c. 15
d. 10

El minimo comun multiplo de 15y 25:
a) 375

b) 75

c) 15

d 5

Seleccione larespuesta correcta. ¢ Cudl de los siguientes resultados corresponde
ala siguiente operacion -6m +8n +5 -m -n -6m -11?

a)13m+7m + 6

b) 13m —-7n -6

c) 13m + 7n -6

d) -13m +7n -6

DETERMINAR EL VALOR RESULTANTE DE LA SIGUIENTE OPERACION:
a) 43/30

b) 43/18

c)7/3

d) 21/25

1,3+0,1

3/5

DETERMINAR EL RESULTADO DE LA OPERACION: %
a)2/9

b) 2/(9b?)

¢) (4a)/(9b?)

d) (2a)/(9b%)

Aplique las propiedades de los exponentes a la siguiente expresion, simg
y seleccione la respuesta correcta.
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2937\2
()
a) 24
b) 18

c) 12
d)6

Aplique las propiedades de los exponentes a la siguiente expresion, simplifique
y seleccione la respuesta correcta.

L
(3a3)73b?
27 1q-1p5
a)b
1
b);
3
a
o) (3)
d) 3ab
. . oo (2x2-5x-3\ [[x*+6x+9\ . [ x%*-9
Al simplificar Iaexpresmn.( P )[( T )T(x2+4x+3)]
x—3
ey
(2x+1)(x+3)
b) x-3
)x2+3x—9
x—3
(x+1)(x+3)
d) x—3

(o)

Al simplificar la expresion algebraica —*-= > se obtiene:
x2—1 + ZZx)
x4+1 x4+1
a) x
b) y
c) xy
X
d) S

SIMPLIFICAR LA SIGUIENTE EXPRESION:

i eim)

a) 6/x
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) —6/x
d) x

SIMPLIFICAR LA SIGUIENTE EXPRESION: 8x3 + 12x%a + 6xa? + a®
a) (x + a)?

b) (2x + a)?

c) (x+a)d

d) 2x + a)3

Seleccione la alternativa correcta que indique la definicion de proposicion.
a) Unidad semantica que solo es verdadera o falsa.

b) Unidad semantica que solo es verdadera.

¢) Unidad semantica que solo es falsa.

d) Unidad seméantica que es verdadera y falsa al mismo tiempo.

Seleccione cual de los siguientes enunciados corresponde a una proposicion:
a) Mafiana llovera.

b) Barcelona es el mejor equipo del Ecuador.

¢) Guayaquil es la capital del Ecuador.

d) jQue es eso...!

SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA. DADA LA SIGUIENTE FORMA
PROPOSICIONAL:
[(@—=b)A(=bVva)]— b
Es VERDAD que:
a) La forma proposicional es una tautologia.
b) La forma proposicional es una contradiccion.
¢) Las formas proposicionales es una contingencia.
d) La forma proposicional toma el valor de 1 cuando sus variables proposicionales a y
b son verdaderas.

SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA. DADA LA SIGUIENTE FORMA
PROPOSICIONAL:
(ban-a)v(b— a)
Es VERDAD que:
a) La forma proposicional es una tautologia.
b) La forma proposicional es una contradiccion.
¢) Las formas proposicionales es una contingencia.
d) La forma proposicional toma el valor de 0 cuando sus variables proposicionales a 'y
b son verdaderas.
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a) B—(AuO0)

b) B—(BnC)

c) [ANnB)uBNC)]NB
d B-C

Sean A, B y C conjuntos no vacios. ¢Cual de las siguientes expresiones
representa laregion sombreada?
a) (AuC)-B

m
b) (AuC)nB

c) [ANnB)u(BNC)]NB
d [A—-(BUC)JUMANBNC(C)

DETERMINAR EL RESULTADO DE LA OPERACION: (1—54) (1,8 + 0,06)
a) 3/2

b) 2/3

c) 140/93

d) 93/140

2
) f_33 3.4 0.5
DETERMINAR EL RESULTADO DE LA OPERACION: M

(x-y)?
a) 3x2%/y?
b) 3x/y?
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C)3/y
d)3/y

Un valor de “x” que satisface a la igualdad:

x+17 +x—2_x—4
x2—-6x+8 x—-4 x-2

Siendo Re = R, es:

a0
b) 1
c) -1
d) 2

Seleccione la respuesta correcta. Siendo x la incognita, una ecuacién lineal o de
primer grado, corresponde al tipo mas simple de ecuacion, pudiendo ser reducida
a un predicado de la forma:

a)p(x):ax+b=0

b) p(x): ax?+ bx +c=0

c)pX):a+b=0

d) p(x):ax?+b=0

Seleccione el resultado que corresponde al siguiente sistema de ecuaciones
lineales:
{65 + 5t =22
2s+ 7t =-14

as=7t=4
b.s=-7,t=4
c.s=7,t=-4
d.s=-7t=-4

Sea el siguiente sistema de ecuaciones lineales:

{4x =5y + 22
3y=2x-10
Se tiene que al dividir la solucion 5 da como resultado:
a.6
b. 4
c.2
1
d. "
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VALOR DEBE TENER K EN LA ECUACION: x% — (K + 2)x + (7K — 1) = 0,
PARA QUE EL PRODUCTO DE LAS RAICES SEA 13?

2o op
A WN P

¢QUE VALOR DEBE TENER K EN LA ECUACION: x2 — (-K + 3)x + (7K — 1) = 0,
PARA LA SUMA DE LAS RAICES SEA EL TRIPLE QUE EL PRODUCTO DE LAS
RAICES?

3/11
11/3
5/12
12/5

oo op

¢ QUE VALOR DEBE TENER K EN LA ECUACION: x2 — (-K + 3)x + (7K — 1) = 0,
PARA LA SUMA DE LAS RAICES SEA EL DOBLE QUE EL PRODUCTO DE LAS
RAICES?

1/2
1/3
1/4
1/5

oo op

ENCUENTRE EL RESULTADO DE LA OPERACION PROPUESTA
[-2,6) — (2,8)

a) [-2,2]

b) [2,2]

c) [-2,2)

d) (-2,2]

ENCUENTRE EL INTERVALO PARA EL CUAL LA SIGUIENTE INECUACION ES
CORRECTA:

x x
a)x > 12
b)x > —12
c)x> —12
d)x < —12

ENCUENTRE EL RESULTADO DE LA OPERACION PROPUESTA
[3,6) - (4.8)
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b) [3.8)
c) [3,6)
d) [3,4]

ENCONTRAR EL DOMINIO DE LA SIGUIENTE FUNCION

3x -4
f0) = 2

a) domf=R - {2}
b) domf=R-{0}
c) domf=R
d) domf=R-{-2}
ENCONTRAR EL RANGO DE LA SIGUIENTE FUNCION

fx) =22
a) rg.f=R-{1}
b) rg.f=R-{ 1}
c) rg.f=R"

d rg.f=R

ENCONTRAR EL DOMINIO DE LA SIGUIENTE FUNCION
f(x) =vx% -9
a) dom f= (- oo, - 3)U[3, )
b) dom f = (- o, - 3]U[3, =)
c) domf=(- oo, - 3)U(3, o)
d) domf=[- oo, - 3)U(3, 0]

ANALICE EL SIGUIENTE GRAFICO DE UNA FUNCION DE VARIABLE REAL Y
SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

y R - R
| (6. 3)
: ) .

(2,2 ,] / -3
0. 1)

(-1,0) /1 \(1.{::} | iﬁ-ﬂ).-"': . .

2 -1 | \N2 3 45 67

(2.-3) (4.-3)
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8) La funcion es: sobreyectiva, no inyectiva, no par, no impar

b) La funcién es: no sobreyectiva, no inyectiva, par, no impar

¢) La funcion es: sobreyectiva, no inyectiva, no par, impar

d) La funcién es: no sobreyectiva, no inyectiva, no par, no impar

ANALICE EL SIGUIENTE GRAFICO DE UNA FUNCION DE VARIABLE REAL Y
SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

y fFR-R

"'*':

-5 —4 -3 -2\ -1/

—— e e — =

I
<
}

=37
4

a) La funcion es: creciente en ( - «, - 1), no sobreyectiva, no inyectiva, no par, no impar
b) La funcién es: decreciente en ( - «, - 1), sobreyectiva, no inyectiva, no par, no impar
c¢) La funcion es: decreciente en ( - «, - 1), sobreyectiva, no inyectiva, par, no impar
d) La funcion es: creciente en ( - «, - 1), no sobreyectiva, no inyectiva, par, no impar

ANALICE EL SIGUIENTE GRAFICO DE UNA FUNCION DE VARIABLE REAL Y
SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

f:R->R ¥ f(x)=4x—64x* + 2 — 16

| 2,000 Il

\ 1.0001 |
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a funcion es: creciente en (3, + «), no sobreyectiva, no inyectiva, ho par, no impar
b) La funcién es: decreciente en (3, + =), sobreyectiva, no inyectiva, no par, no impar
c¢) La funcion es: creciente en (3, + «), sobreyectiva, no inyectiva, par, no impar
d) La funcién es: decreciente en ( - «, - 1), sobreyectiva, no inyectiva, par, no impar

Analice la siguiente grafica de una funcion lineal e indique la proposicién que la
describa adecuadamente.

a) a>0;b>0
b) a>0;b<0
C) a<0;b<0
d a<0;b>0

Identifique la proposicion FALSA respecto a las funciones lineales de R en R:

a) Su gréfica siempre es una linea recta.

b) Existen funciones lineales de dos tipos: crecientes y constantes.
c) También se las conoce como funciones de primer grado.

d) Su regla de correspondencia estd dada por y =ax+ b

Laregla de correspondencia es como una ley o criterio que define a una funcién
real y se expresa mediante...

a. una gréfica
b. una formula
c. una relacién de conjuntos
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un dibujo

Seleccione la alternativa que indique el vértice de la funcién f(x) = 2x? — 4x.

a) (1,0

b) (-1,0)
c) (-1,-2)
d) (1, -2)

Seleccione el enunciado falso dada la funcién f(x) = x2 = 2x + 1.
a) f(x) es una funcién par.

b) Rg f(x) = [0, +o)

c) El eje de simetriaesx=1

d) El intercepto con el eje “x” es el punto (1,0)

Seleccione la alternativa que indique el rango de la funcién f(x) = = x2—4x + 5.
a) [2,+0)
b) [9,+c0)
C) (—,9]
d) (—,2]

SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA A LA SIGUIENTE INTERROGANTE
¢ Del siguiente gréafico en que puntos de la funcion f es discontinua?

M

=

a) x=0;x=2
b) x=0;x=-2
c) x=1;,x=2
d x=1;x=-2
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_(—2x+1; x <1
f(x)_{3x—1; x>1

Entonces es falso que:
a) El dominio de f son todos los reales
b) Elrgf=[-1, + «)
¢) La funcién es discontinua en x=1
d) Elrgf=(-1, + «)

SEA f UNA FUNCION POR TRAMOS CUYA REGLA DE CORRESPONDENCIA ES:

x—1, —-2<x<0
flx) =1 x2 0<x<2
1, x> 2

Entonces el rango de f es:
a) rgf=1[3, 4]
b) rgf=[-3,-1) U[0, 1) U (1, 4]
c) rgf=[-3,-1)U]O0, 4]
d rgf=[-3,-1) U (0, 1)

DADAS LAS FUNCIONES

fX)=1-xy gx)=x-3
ENCONTRAR LA OPERACION f(x) * g(x)/2

a) (—x2+24x—3)

b) (x2+42Lx—3)
(x2—4x+3)

DADAS LAS FUNCIONES
f=1-Jy gx)=3-3
ENCONTRAR LA OPERACION f(x) + g(x)
X
a)-2-=
X
b)2-=
X
C) -2+ g
d)2+3
6
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ADAS LAS FUNCIONES
f)=x+3y gx)=x-2
ENCONTRAR LA OPERACION 2f(x) + 3g(x)
a) 5x
b) 5x —1
c)5x+1
d) —5x

LEA EL ENUNCIADO E IDENTIFIQUE A QUE CONCEPTO SE REFIERE:
"Es una caracteristica que se asocia a los elementos de una muestra o poblacion. Tiene
la propiedad de poder ser medida u observada, su expresiéon numérica es el dato. Se
clasifica en dos tipos: cuantitativas y cualitativas".

a) Dato

b) Variable

c) Atributo

d) Ente

LEA EL ENUNCIADO E IDENTIFIQUE ENTRE LAS OPCIONES LA INCORRECTA.
Un estudiante de estadistica quiere conocer si los profesores de la Universidad de
Guayaquil prefieren dictar clases de forma presencial o de manera virtual. Para ello,
realiza una encuesta a 120 profesores elegidos de forma aleatoria.

a) Poblacion: Todos los profesores de la Universidad de Guayaquil

b) Elemento: Un estudiante de estadistica

¢) Muestra: 120 profesores

d) Tipo de variable: Cualitativa

LEA EL ENUNCIADO E IDENTIFIQUE ENTRE LAS OPCIONES LA INCORRECTA.
Se quiere realizar un estudio estadistico de la estatura de los estudiantes de 2do de
bachillerato de una unidad educativa, para ello se mide a los estudiantes de 2do A.

a) Poblacion: Todos los estudiantes de 2do de bachillerato

b) Elemento: Cada uno de los estudiantes de 2do de bachillerato

c) Muestra: estudiantes de 2do A

d) Tipo de variable: Cuantitativa discreta

De latabla de frecuencia incompleta encuentre el valor de x

Xumc fi F; h;
|
[0-10) 5 60 60
[10 - 20) 0,35
[ 20 - 30) 30 160
[ 30 - 40) 35 X 0,05

[ 40 - 50)
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Es el cociente entre la frecuencia absoluta y el tamafio de la poblacion o muestra
que se denota cémo n,

Tabla tipo I

Frecuencia relativa

Frecuencia absoluta acumulada
Frecuencia relativa acumulada

oo op

De latabla de frecuencia incompleta encuentre el valor de x

Xumc fi F; h;
|
[0-10) 5 60 60
[10 - 20) 0,35
[ 20 - 30) 30 160
[ 30 - 40) 35 X 0,05
[ 40 - 50) 45 200

a) 130
b) 150
c) 170
d) 190

ANALICE EL SIGUIENTE GRAFICO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

Edades de habitantes de un edificio
12

10

18.5 27.5 36.5 45.5 54.5

Cantidad de personas

a) En el edificio viven 55 personas
b) En el edificio viven 10 personas
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C) En el edificio viven 6 personas que tienen 18.5 afios
d) En el edificio viven 192 personas

SE CONSULTA A UN GRUPO DE ESTUDIANTES ACERCA DE LA CANTIDAD DE
DINERO QUE CADA UNO TIENE EN ESE MOMENTO Y SE OBTIENEN LOS DATOS
QUE SE MUESTRAN EN LA TABLA. ANALICE LA INFORMACION QUE SE
PROPORCIONA Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

Dinero ($) Cantidad de estudiantes
10 4
19 5
28 10
37 9
46 6
55 3

a) Si se elaborara el histograma de frecuencias, la barra mas alta tendria una altura de
55.

b) Si se elaborara el histograma de frecuencias, las barras tendrian alturas crecientes
de 10 a 55.

c) El total de dinero que tienen los estudiantes es $ 195.

d) En total, los estudiantes tienen $ 1189.

ANALICE EL SIGUIENTE GRAFICO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:

Poligono de frecuencias

110
100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

a) El poligono de frecuencias muestra que el total de datos es 100.

b) El poligono de frecuencias muestra que el total de datos es 110.

c) De la informacion proporcionada por el poligono de frecuencias se deg
cantidad total de datos es 12350. g
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De la informacion proporcionada por el poligono de frecuencias se deduce que la
cantidad total de datos es 60.

LEA EL SIGUIENTE ENUNCIADO Y SELECCIONE LA OPCION CORRECTA:
CONSIDERE LOS SIGUIENTES DATOS: 10, 15, 16, Y, 20, 22.

SI SE CONOCE QUE LA MEDIANA ES IGUAL A 17, ENTONCES EL VALOR DEL
DATOY ES:

a) 19.5

b) 18

c) 19

d) 17

TENIENDO LOS SIGUIENTES DATOS: 9,7, 6,5, 9, 8, 10, 15,7, 12, 7, 13, 14, 20, 11.
INDICAR SU MEDIANA:

a) 20

b) 12.5

c) 15

d)9

CONSIDERANDO LOS SIGUIENTES DATOS: 500, 500, 502, 503, 505, 505, 505, 510,
515, 516. LA MEDIA ARITMETICA CORRESPONDE A:

a) 508.2

b) 506.1

c) 501.2

d) 510.8
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BIOLOGIA

Es una secuencia ordenada de nucleétidos en la molécula de ADN y que contiene
lainformacidn necesaria para la sintesis de proteinas.

a. Caodigo genético

b. Gen

c. Alelo dominante

d. Fenotipo

Es el conjunto de genes que un individuo posee para un caracter.

a. Gen

b. Fenotipo
c. Genotipo
d. Cariotipo

El conjunto de cromosomas humanos ordenados de acuerdo a su formay tamafo
toma el nombre de:

a. Fenotipo

b. Cariotipo

c. Alelos

d. Ninguna de las anteriores

Principalmente, el agua juega un papel en la materia viva.
a. Para mantener la temperatura interior de los 6rganos.
b. Para mantener la humedad externa de las células.
c. Como disolvente de los iones minerales.
d. Todas las anteriores

Es la biomolécula mas abundante en los seres vivos.

a. Agua

b. Glucosa
c. Lipidos

d. Proteinas

Los bioelementos primarios escritos simbolicamente son:

a. CHON
b. CHONPS
c. CHO

d. NA

Es la proteina presente en los pelos, ufias y cuernos de los animales.
a. Queratina
b. Elastina
c. Colageno
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d. Caseina

El metabolismo se realiza con la finalidad de:
a. Obtener energia
b. Sintetizar materia organica
c. Perder energia
d. Ninguna de las anteriores

Las reacciones que permiten la sintesis de sustancias organicas complejas a
partir de moléculas sencillas, toman el nombre de:
a. Metabolismo

b. Anabolismo
c. Catabolismo
d. Ninguna de las anteriores

Los cromosomas se ubican en el plano ecuatorial de la célula en la...
a. Metafase

b. Profase
c. Anafase
d. Telofase

Es la particula méas pequefia capaz de intervenir en una reaccién quimica

a. Elemento
b. Coloide
c. Atomo
d. Molécula

Complete con laopcién correcta. Cuando las moléculas tienen atomos del mismo

tipo forman y cuando los atomos de las moléculas son diferentes,
se forman

a. Compuestos; elementos

b. Elementos; Compuestos

c. Elementos; Mezcla

d. Mezcla; Elemento

Los compuestos mas comunes son los i6nicos y los covalentes. El i6nico se
forma cuando un atomo cede un electron y el otro.

Lo Transforma

No Lo Acepta

Lo Acepta

Lo Destruye

apop

Las mezclas son sustancias que al unirse no pierden s
individuales ni hay desprendimiento o absorcion de
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a. Nutrientes
b. Sustrato
c. Energia
d. Agua

Las sustancias que las constituyen no estan distribuidas de manera uniforme.
Este concepto pertenece a:

Mezclas

Mezclas homogéneas

Mezclas heterogéneas

Sustrato

oo oW

En las mezclas homogéneas las sustancias que las forman estan distribuidas:
a. De manera dispersa
b. Uniformemente
c. Enidnicay covalente
d. No se distribuyen

Cudl es la definicion de coloide
a. Unamezcla homogénea en la cual una sustancia esta disuelta en otra
b. Esta constituido por unidades mas pequefas llamadas particulas
c. Tienen caracteristicas intermedias entre las soluciones y las
suspensiones
d. Parte del cuerpo situada en la columna

Las propiedades de los coloides son:
a. Absorcion, suspension, concentracion, perforacion
b. Mantener el estado de suspensién, movimiento rotatorio, absorcion,
Tyndall
c. Mantener el estado de suspension, viscosidad, absorcion,
movimiento browniano, absorcién, turbidez
d. Temperatura, concentracion, acidez

Las macromoléculas se clasifican en compuestos:
a. Hidrogenados, nitrogenadas
Nitrogenados, no nitrogenados
Hidrofébico, hidrofilico
Carbonadas, nitrogenadas

ooo

Son compuestos organicos de consistencia oleosa o aceitosa
a. Lipidos

b. Carbohidratos

c. Proteinas

d. Vitaminas
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osfolipidos estan constituidos por una cabeza fosfatados soluble en agua
que sellama........... Y un par de colas hidrocarbonadas insolubles en agua o.........
a. Grupo hidrofébico, grupo hidrofilico

b. Grupo fosfato, fosfolipido
c
d

Grupo hidrofilico, hidrofobico
Grupo ADN, ARN

Son polimeros constituidos por carbono, hidréogeno, oxigeno y nitrégeno, aunque
algunas contienen azufre fésforo o hierro

a. Lipidos

b. Carbohidratos

c. Proteinas

d. Carbono

Las enzimas son proteinas que actian como........ Aumentando la velocidad de las
reacciones quimicas de las células

a. Holoenzimas

b. Catalizadores

c. Cofactor

d. Transporte ribosomatico

De acuerdo con su solubilidad, las vitaminas se dividen en dos grupos gque son
a. Hidrofébica; hidrofilica
b. Solvente; soluto
c. Liposolubles; hidrosolubles
d. Sustrato; solucién

Los compuestos organicos se dividen en
a. ATP
b. Agua, sales minerales
c. Nitrogenados y no Nitrogenados
d. NITROGENO Y CARBONO

Los carbohidratos son compuestos organicos formados por
a. Carbono, hidrogeno y oxigeno
b. nitrégeno, oxigeno y lipidos
c. Hidrogeno, calcio y vitaminas
d. nitr6geno, hidrogeno y oxigeno

Todas las especies poseen un propio conjunto de proteinas que se llaman
a. proteinas especificas

b. proteinas Unicas
c. proteinas propias
d. proteinas solas
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Por qué las vitaminas se las incluyen en los alimentos que debemos digerir
a. Porque tenemos hambre
b. Porque podemos producirlas al igual que las plantas
c. Porque no podemos producirlas todas a diferencia de las
plantas
d. Porque queremos comerlas

Todas las células utilizan

a. Lipidos

b. Carbono
c. Citoplasma
d. ATP

De qué esta formada el ATP
a. Atomos
b. adenina, guaninay citosina
c. adenina, y tres grupos de fosfatos
d. adenina, y tres grupos de citosina

De que estan compuesto los acidos nucleicos
a. Carbono, hidrogeno, oxigeno, nitrégeno y fosforo
b. Carbono, nitrégeno, azufre y calcio
c. Hidrogeno, calcio, fosforo y carbono
d. Oxigeno, hidrogeno, carbono, fosforo y calcio

Segun los literales la mezcla homogénea mas comun

a. Solucion
b. Solvente
c. Elemento
d. Compuestos

En relacién con el pH seleccione la afirmacion que corresponda a la caracteristica
de una solucion &cida:

a. El nimero de iones OH- es mayor que el nimero de iones H+
Una solucién acida, mantiene un pH cercano a la neutralidad.
El nUmero de iones H+ es mayor que el nimero de iones OH-
Tiene un pH mayor de 7, es decir, una mayor concentracion de iones
hidroxilo.

ooo

Indica cudl de las siguientes afirmaciones es falsa en relacién con el potencial
hidrégeno:

Llﬁ Coordinaciéon

de Admision
y Nivelacién




Universidad de
l!aJ Guayaquil

. El pH esta expresado en una escala cuyo rango va de 0 a 14.

c. En el pH, segun la concentracién de iones H+ y OH- una solucion
puede ser 4cida, basica o neutra.

d. El pH (potencial de hidrégeno) indica el grado de turbidez o
viscosidad de una sustancia.

Seleccione el literal correcto de acuerdo con el enunciado siguiente:
Cuatro ejemplos de soluciones cuyo pH es basico son:
a. Jugo gastrico, lluvia 4cida, refresco de cola y limpiador de hornos.
b. Saliva, agua pura, vinagre y shampoo.
c. Orina, café negro, amoniaco y agua pura.
d. Agua de mar, bicarbonato de sodio, leche de magnesia y sosa
caustica.

Cuando se forma un compuesto
a. Por la union de elementos iguales
b. Cuando se presenta un elemento de manera unitaria
c. Porla unién de dos o mas atomos de diferentes elementos
d. Por un atomo sin carga positiva ni negativa

Las reacciones dentro de la célula tienen ph de:
a. Menorde 7

b. Mayora?7
c. Phde?7
d 6a7

La definicion: todo lo que ocupa un lugar en el espacio y tiene masa es;

a. Atomo
b. Elemento
c. Materia
d. Molécula

La definicion; union de 2 o mas sustancias diferentes que no se combinan
guimicamente entre si es:

a. Atomo

b. Mezcla

c. Elemento
d. Molécula

En la composicion quimica de una célula excluyendo al agua, qué porcentaje de
peso seco representan las proteinas.

a. 71%
b. 9%
c. 1%
d. 10%
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Se define como el estado de equilibrio entre el medio interno y el medio externo
de la célula.

Osmosis

Homeostasis

Catabolismo

Hematosis.

apop

Las preguntas adjuntas en este documento son referenciales, es decir que
no se consideraran en las pruebas de conocimientos.

Estas preguntas tienen caracter informativo y de practica.
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